
 Volailles de race Suisse 
 

 

Procès-verbal TW de la réunion du comité 
03/16 

mercredi, 6 avril 2016 
Centrale de Petits animaux Suisse, Henzmannstrasse 18, 4800 Zofingue 

 

Début : 16.00 heures 
Présents : JM Tièche (présidence), G. Maurer, P. Gütle, A. Ehrismann, B. 
Schoch, R. Schlauri, H. Schönenberger, HU Zahnd et U. Götz, ( procès-verbal). 
W. Gloor arrivera pour le point 4g) Groupe de travail "Fête du Jubilé des 125 
ans". 
Excusé : F.Schenkel 
Salutations 
 J.-M. Tièche salue les participants à la 3ème réunion de l'exercice. La 
convocation pour la réunion de ce jour a été expédiée dans les délais. JM. 
Tièche salue tout particulièrement les deux hôtes, Mme et M. Gehringer, de 
la Société suisse pour les cailles. 
1. Présentation de la Société suisse pour les cailles 
M. Gehringer représente la Société suisse des cailles en tant que président. 
Celle-ci a demandé si elle pouvait adhérer à Volailles de race Suisse. 
La société a déjà eu une réunion, il y a deux ans, avec Kurt Lirgg, de Petits 
animaux Suisse, Stephan Kocher, Oiseaux d'agrément Suisse, et Martin Wyss, 
Volailles de race Suisse. Comme, à l'époque, la société n'était orientée que 
sur l'aspect économique, le comité avait rejeté une admission au sein de 
Volailles de race Suisse. 
La situation  a évolué. Ils voudraient promouvoir l'unité des différentes 
variétés de coloris. Ils seraient également heureux de pouvoir collaborer à 
l'élaboration du standard. 
Depuis peu, la société compte 19 membres. Les membres actuels sont plutôt 
des professionnels, mais il y a aussi parmi eux des éleveurs qui seraient 
intéressés à présenter leurs cailles dans les expositions. 
M. Gehringer demande s'il est si difficile comme société d'adhérer à la 
fédération. JM. Tièche communique qu'il n'est possible d'y être admis qu'en 
tant que club. 
B. Schoch déclare qu'il y a déjà un groupe de travail qui prépare la 
standardisation des cailles. Les sauvages figurent déjà au standard et sont 
reconnues. 
La société voudrait standardiser les variétés de coloris, afin d'éviter un 
mélange entre elles. 
H. Schönenberger souligne que, pour le moment, seule la Caille des blés peut 
être exposée, mais les exposants doivent présenter une autorisation de 
détention émise par le canton. 
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M. Gehringer demande s'il serait possible d'entrer à Volailles de race Suisse 
comme club suisse des cailles.  Il va demander à ses membres, lors de 
l'assemblée de la société, s'ils sont d'accord de changer leur nom en "Club 
suisse des cailles". En Suisse, actuellement, lors des Nationales de volailles, 
on peut exposer des sujets individuels ou des unités d'exposition de cailles 
de ponte de couleur sauvage. 
Proposition : 
Admission de la Société suisse pour les cailles par Volailles de race Suisse, 
sous le nom "Club suisse des cailles : 
Décision : Cette proposition est acceptée à l'unanimité, pour autant que les 
statuts et le nom soient adaptés. 
Volailles de race Suisse attend maintenant la réception des statuts révisés et 
la demande d'admission. La Société suisse pour les cailles est informée que 
sa demande d'adhésion sera publiée dans la Tierwelt et qu'il sera décidé 
après un délai d'opposition de 4 semaines si le club peut être admis. 
ORDRE DU JOUR 

2. Procès-verbal de la réunion 2/16 du 9 mars 2016 
Le procès-verbal est adopté à l'unanimité dans la version présentée et sa 
rédactrice en est remerciée. 
 Procès-verbal de la CPP du 6 février 2016 
Le président a.i. n'a reçu aucune opposition de sorte que le procès-verbal de 
la CPP est accepté. 
3. Liste des affaires en suspens 
La liste des affaires en suspens est discutée et complétée. 

4. Commissions et ressorts  

a) Présidence 

 ● Adoption de l'ordre du jour de l'assemblée des délégués 
L'ordre du jour de l'assemblée des délégués est contrôlé et approuvé. 

 Rencontre des juges EE à Sursee 
JM Tièche pense que 12 à 15 juges suisses y participeront et B. Kant, de la CF 
est invitée à cette réunion. Le dîner des juges suisses le samedi et le 
dimanche sera payé par Volailles de race Suisse. 

 Orientation sur la réunion du comité de Petits animaux Suisse le 
19.03.2016 

JM Tièche informe sur les affaires en cours de Petits animaux Suisse. 
 

JM Tièche communique que la CPP de Petits animaux Suisse aura lieu au 
même endroit l'an prochain, soit à Sursee. 
Cette année. il y aura un versement complémentaire de Petits animaux 
Suisse aux divisions faîtières. 

 

b) Finances 

 Comptes annuels 2015 

P. Gütle informe sur les comptes 2015 qui bouclent positivement. La 
fédération continue à posséder des finances saines. 
Décision : Les comptes sont approuvés à l'unanimité et transmis pour 
révision. 
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Le budget 2017 est adapté vers le bas. 
 
 
c) Commission de formation  

 ● Journée des éleveurs et des préposés, samedi 7 mai 2016 à 
Zollikofen 
A ce jour, 96 inscriptions sont rentrées pour la JEP. Elle commencera un peu 
plus tôt afin que le café et les croissants puissent être servis préalablement. 
Les cours de base et d'éleveurs de Petits animaux Zurich sont déjà organisés 
, les dates sont fixées. Le maximum a été fixé à 30 participants. 
La possibilité de s'inscrire sur Internet a bien fonctionné. 
 d) Relève et membres 
La commission "membres* a été dissoute après sa dernière réunion, le 15 
mars, d'entente entre ses membres. 
Comme il n'y avait aucun projet en cours et que Regula Wermuth défendait 
l'idée de la cooptation des membres pour certains projets, on ne voyait plus 
de raison de maintenir la commission. 

e) Expositions 

 Nationale 2016, adoption du règlement d'exposition 

Décision : Le règlement d'exposition 2016 est accepté à l'unanimité et 
transmis à l'assemblée des délégués pour ratification. 
Les flyers pour l'exposition ont déjà été fabriqués par le CO de Martigny. Un 
coin de bricolage sera installé pour les enfants dans l'exposition. 
U. Götz va contacter Vreni Argerter pour voir si le groupe féminin serait de 
nouveau d'accord de bricoler avec les enfants. En contrepartie, il pourrait 
exposer ses ouvrages en peaux et les vendre. 
HU Zahnd présente un prix d'honneur pour l'exposition nationale. Il aimerait 
une planchette en bois avec de lard et du fromage. 
B. Schoch possède une nouvelle liste des juges déjà sollicités pour Martigny. 
M. Bovet peut réserver les juges français. 
U. Weiss, président de Petits animaux Zurich, aimerait organiser l'exposition 
nationale de volailles en 2020, dans la halle Eulach. 

f) Communication 

HU Zahnd aimerait présenter la fédération sur Facebook. Il s'occuperait de la 
page et l'actualiserait. 
Décision : Par cinq voix contre quatre, HU Zahnd pourra démarrer l'essai de 
la présentation de la fédération sur Facebook. 

g) Groupe de travail "Fête du Jubilé des 125 ans" 

W. Gloor aimerait que l'invitation au Jubilé paraisse comme information 
préalable dans le rapport annuel. Cela est accepté. 
Présentation du prix d'exposition 

W. Gloor a apporté au comité ses dessins du prix spécial destiné aux 
éleveurs. Il a quelques difficultés avec le fabricant actuel et va voir s'il en 
trouve un qui sera plus créatif. 
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De plus, il a apporté différentes coupes en verre qui sont dessinées au laser 
ou gravées à plat. Il va recevoir encore une autre offre du fabricant, lorsque 
l'œuf et la plume seront dessinés au laser sur le verre. 

5. Association des juges 
René Schlauri annonce qu'une AG extraordinaire des juges aura lieu le 30 
avril en raison de l'opposition formulée par B. Schoch contre le procès-
verbal. 

6. Demandes / subventions / propositions 

Jürg Vogel a envoyé une proposition demandant la possibilité de faire de la 
publicité sur notre site pour le concours de chant des coqs au Ballenberg. 
Le comité décide qu'il peut y avoir une courte information sur le site de 
Volailles de race Suisse avec lien vers les pages Ballenberg et Expositions. 
 

7. Invitations / Délégations 

Pour 3 invitations, les délégations sont désignées. 
8. Communications des membres 
H. Schönenberger informe que, pour des raisons de santé, il ne pourra plus 
travailler au sein de la CF. Il donne sa démission pour le 31.12.2016. De 
plus, il souhaite être placé sur la liste des juges non actifs, également dès le 
31.12.2016. Il souligne qu'il ne pourra pas être à disposition pour la 
Nationale de Martigny. 
Le comité se demande s'il est raisonnable de supprimer la certification. 
Décision : La majorité de comité est pour le maintien de la certification. 

7. Divers 

 JEP : samedi 7 mai 2016, à Zollikofen. 
 Prochaine réunion du comité : 11 mai, 16.00 h, Zofingue. 
 

Procès-verbal: Ursula Götz 
Traduction : M. Bovet 


